Hydroxidy a jejich nazvoslovi



Tvorba vzorcu hydroxidu
Vytvoite vzorec HYDROXIDU BERYLNATEHO

1. Nejprve vytvorime kostru vzorce hydroxidu, a to tak, Ze do vzorce
napiSeme na prvni misto znacku prvku, podle kterého je hydroxid
pojmenovan. Za néj napiSeme hydroxidovou skupinu:

Be OH

2. Doplnime naboje nad atom berylia a nad hydroxidovou skupinu:
+2 -1
Be (OH)

3. Naboje ,,padaji* ve vzorci do krize, tzn. naboj nad Beryliem pada za
(OH) a naboj nad hydroxidovou skupinou pada za Be:

Be(OH),



%p!ﬁte vzorce hydroxidii: g

hydroxid strontnaty — Sr(OH),
hydroxid hlinity — Al(OH);
hydroxid sodny — NaOH
hydroxid barnaty — Ba(OH),
hydroxid bismutity — Bi(OH);
hydroxid cinaty — Sn(OH),
hydroxid draselny — KOH
hydroxid gality — Ga(OH);



Tvorba nazvu hydroxidu ze vzorce

Vytvorte nazev nasledujiciho hydroxidu: Cr(OH),
1. Doplnime elektricky naboj tam, kde ho zname (nad OH):

Cr(OH),"

2. Spocitame celkovy zaporny naboj na zaporné ¢asti molekuly:

3 (1] 3
3. Celkovy kladny naboj na kladné ¢asti molekuly musi byt stejny, ale
opacného znaménka, takze:

+3

4.  Timto zpusobem zjistime hodnotu elektrického naboje nad chromem
a miZeme hydroxid pojmenovat:

CrH’(OH);1 — Hydroxid chromity



voite nazvy k nasledujicim vzorcum

Mg(OH),
Ir(OH),
LiOH
Cd(OH),
La(OH);
Au(OH);
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hydroxid horecnaty
hydroxid iridity
hydroxid lithny
hydroxid kademnaty
hydroxid lanthanity
hydroxid zlatity



Néktera specificka nazvoslovna pravidla
v nazvoslovi hydroxidu

? Proc jsou ve vzorcich hydroxidu oxidacni ¢isla nahrazena
elektrickymi naboji?

» Hydroxidova skupina (OH) nemiiZe (jakoZto skupina atomit)
mit oxidacni ¢islo (znacené rimskou cislici).

» Pro jakoukoliv skupinu atomii (napi. OH) plati, Ze mohou
nést pouze elektricky naboj, nikoliv oxidacni cCislo.

» V jednom vzorci neni mozné kombinovat oxidacni Cisla s
elektrickymi naboji, proto i nad znackou prvku, podle kterého
je hydroxid pojmenovan, je uveden elektricky naboj.



ozné formy zapisovani vzorcu hydroxidu

Vzorec HYDROXIDU BERYLNATEHO

1.

Vzorec hydroxidu je mozno zapsat bud’ pomoci oxidacnich Cisel:
+I1 -IIyy+1
Be" (OH"),

Nebo je mozno vzorec hydroxidu zapsat pomoci elektrickych nabojii:

Be' ' (OH),"

Kombinace oxidacnich Cisel a naboju v jednom vzorci je
nepripustna!!!

% & 11 -1
SPATNE — Be  (OH),



